
□ Позавчера состоялся общегородской слет стахановцев промышленных предприятий, рудников и шахт, железнодорожного транспорта, строительства, легкой и местной промышленности. Свыше 2500 лучших людей индустриального Тагила собрались в просторном зале цирка для того, чтобы подвести итоги борьбы за выполнение своих обязательств по усилению помощи фронту, наметить конкретные пути для выполнения священной клятвы великому Сталину, данной при подписании отчета уральцев. Арена цирка празднично украшена знаменами, плакатами, лозунгами.

□ Избирается президиум слета. В нем – знатные стахановцы, командиры предприятий, руководители партийных и советских организаций Тагила. В президиум также избирается в полном составе делегация свердловских стахановцев, во главе с секретарем свердловского горкома ВКП(б) т. Косовым. Под аплодисменты один за другим за столом президиума занимают места знатные свердловчане: Герой Социалистического Труда машинист т. Черепанов, кузнец Уралмашзавода орденосец т. Коваленко. автоматчица т. Богданова, заместитель председателя исполкома свердловского горсовета т. Давыдкин, стахановка орденосец т. Кыштымова, слесарь лекальщик орденосец т. Глебов, мастер орденосец т. Копошилов, секретарь Орджоникидзевского райкома ВЛКСМ т. Харитонов, т. Николаев, т. Ракитин.

□ Под бурную, долго несмолкаемую овацию избирается почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным. Когда называется имя того, кто ведет нас от победы к победе, кто организует сокрушительные удары по немецким захватчикам, имя Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, весь зал в едином порыве встает и долго рукоплещет. Оркестр исполняет новый гимн Советского Союза.

□

□ Из доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. Колышева

□ Слово для доклада о задачах промышленности города на 1944 год представляется секретарю горкома ВКП(б) т. Колышеву.

□ – Трудящиеся Нижнего Тагила, – говорит докладчик, – честно выполнили свои обязательства, взятые при подписании новогоднего отчета товарищу Сталину. Высокогорские горняки досрочно завершили годовую программу и

выдали сверх плана 65000 тонн руды и агломерата. Тагильские коксовики внесли в сталинский фонд победы 24000 тонн кокса, выжженного сверх годового плана. Доменщики Ново-Тагильского завода и завода имени Куйбышева выплавили сверх годового плана 95000 тонн чугуна. Куйбышевские сталеплавильщики и прокатчики также выдали сотни тонн металла сверх плана. Многие машиностроительные заводы досрочно завершили годовые программы, значительно увеличив выпуск боевой продукции. Успешно справились с заданиями и местная, пищевая и легкая промышленность.

□ Промышленность города в целом выдала в 1943 году на 786 миллионов рублей продукции больше, чем в 1942 году.

□ Широким фронтом шло в прошлом году капитальное строительство. Наши строительные организации выполнили объем работ на 312 миллионов рублей. Построены две мартеновских печи, две коксовых батареи, два котла, турбогенератор, цех Магнитной сепарации, цех доменных припасов и другие важные объекты.

□ Трудящиеся города выполнили свои обязательства и по дальнейшему росту производительности труда. В целом по городу производительность труда в 1943 году выросла на 23-24 процента, а на отдельных предприятиях - на 28 процентов. Рост производительности труда был обусловлен повышением квалификации кадров, совершенствованием технологии производства, внедрением поточности, лучшей организацией производственных процессов. Серьезное внимание было обращено и на улучшение бытового обслуживания трудящихся. На заводе, где начальником ОРС'а т. Ситцевой, введено обязательное двухразовое питание рабочих. Хорошо поставлено снабжение и питание рабочих на руднике имени III Интернационала и на ряде других предприятий. Большая работа проведена по подготовке жилищ к зиме. Все общежития и бараки своевременно были отремонтированы, утеплены. Заблаговременно заготовлено топливо.

□ С небывалой силой на наших предприятиях развернулось социалистическое соревнование. Многие заводы, рудники, цехи не раз завоевывали переходящие красные знамена Государственного Комитета Оборона и 3-й гвардейской Волновахской стрелковой дивизии. В огне соревнования рождаются замечательные богатыри труда, знатные стахановцы. Весь город гордится такими знатными людьми, как проходчик т. Еременко, который выполнил в 1943 году 62 месячных нормы, как тт. Бревнова, Юрченко, Коваленко, Кочнева, Фокин, Бойко, Шумаков и другие. Значительно возросло и количество ударников - людей, которые научились выполнять нормы на

105-120 процентов.

□ Сделано у нас много. Но еще большие задачи стоят впереди. Красная Армия успешно ведет наступление, она требует с каждым днем все большее количество оружия и боеприпасов. Мы обязаны полностью удовлетворить все нужды фронта. Великий Сталин предупреждает советский народ против самоуспокоенности и зазнайства, против благодушия и беспечности.

□ У нас еще очень велики внутренние резервы. Достаточно сказать, что некоторые предприятия и цехи еще не выполняют плана, дают продукции меньше, чем следует.

□ В 1944 году мы должны добиться дальнейшего увеличения промышленного производства. В разрешении этой задачи главное – повседневная забота о повышении производительности труда. Наша обязанность – добиться в 1944 году роста производительности труда не менее чем на 25 процентов. Для этого необходимо обеспечить ритмичную работу каждой бригады, смены, цеха, завода, добиться, чтобы все предприятия ежедневно выполняли план. В первом квартале прошлого года наши металлурги недодали очень много продукции. Этого мы не можем допустить нынче. Подсчеты показывают, что только за счет лучшей организации рабочего места и более полной загрузки рабочего дня можно повысить производительность труда минимум на 8-12 процентов. Огромные резервы повышения производительности труда могут быть раскрыты за счет коренной перестройки организации производства, за счет внедрения поточных методов, механизации и автоматизации процессов, совершенствования технологии.

□ Через полтора месяца наша страна будет отмечать 26-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. Отметим эту знаменательную дату новыми, крупными производственными успехами. Развернем социалистическое соревнование в честь годовщины Красной Армии, откроем на предприятиях личные счета сверхплановой продукции, завершим выполнение двухмесячных планов к 23 февраля – ко Дню Красной Армии.

□ Огромное значение имеет для нас подготовка кадров. Пусть нашим боевым обязательством ко Дню Красной Армии будет организация дополнительно 1000 стахановских школ и 50 школ мастеров социалистического труда. Мы должны добиться в 1944 году, чтобы каждый рабочий до 5 разряда поднял бы свою квалификацию на два разряда.

□ Серьезные задачи стоят перед строителями. Страна требует быстрейшего наращивания мощностей черной металлургии. Пусть нашим боевым подарком ко Дню Красной Армии будет окончание строительства и пуск новой доменной печи на Ново-Тагильском заводе.

□ Большую работу предстоит нам провести по подготовке к весенней посевной кампании. Мы должны закончить ко Дню Красной Армии ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин во всех колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах, а также выполнить кварталный план по изготовлению запасных частей к тракторам.

□ Успешная работа промышленности во многом будет зависеть от железнодорожного транспорта. Своевременно разгружать вагоны, добиться наилучшего использования подвижного состава, водить поезда строго по графику - первейшая обязанность железнодорожников. Большую помощь им в этом должны оказать работники транспортных цехов предприятий.

□ В заключение тов. Колышев остановился на соревновании двух городов: Тагил - Свердловск. Докладчик указал, что в соревновании за знамя 10 гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса победителем дважды выходил Свердловск. Трудящиеся Тагила должны принять все меры к тому, чтобы одержать первенство в этом соревновании, своим самоотверженным трудом, умелой, слаженной работой завоевать славное гвардейское знамя

□ Подписывая отчет уральцев товарищу Сталину, трудящиеся Тагила взяли на себя серьезные обязательства. Все силы, знания, энергию мы должны отдать на выполнение этих обязательств, на всемерное усиление помощи фронту

□

□ Прения по докладу тов. Колышева

□

□ По докладу т. Колышева развернулись оживленные прения. Первое слово предоставляется начальнику цеха орденоносцу т. Горбунову. Подробно

рассказав, как коллектив их завода боролся за выполнение своих обязательств, т. Горбунов подчеркнул, что эти успехи достигнуты в результате самоотверженного труда стахановцев. Такие богатыри труда, как тт. Корензаев и Волосюк, выполнили по две с половиной годовых нормы. Десятки рабочих его цеха сработали за двоих. Но стахановцы не только сами добиваются высокой выработки, но и обучают новичков. За последний год в цехе силами стахановцев было обучено свыше 200 человек. Все они сейчас выполняют и перевыполняют нормы.

□ - Metallурги завода имени Куйбышева, - говорит обер-мастер доменного цеха т. Дементьев, - на 1944 год взяли серьезные обязательства. Доменщики, сталеплавильщики и прокатчики дали слово - завершить значительно увеличенное годовое задание не позднее 25 декабря, а план 1 квартала - к 25 марта. Наш коллектив горячо поддерживает предложение о том, чтобы в подарок ко Дню Красной Армии закончить реализацию плана января - февраля. Мы смело глядим вперед. У нас крепкий спаянный коллектив. Слово свое мы сдержим. Порукой тому - подлинно гвардейская работа стахановцев. В прошлом году наш завод выполнил государственный план досрочно, по всему металлургическому циклу. Еще лучше мы будем работать в нынешнем году.

□ Слово предоставляется знатному проходчику Высокогорского железного рудника т. Еременко.

□ - Прошлый год мы закончили с большим перевыполнением плана. Неплохо начали и 1944 год. В январе рудник озо дня в день намного перевыполняет план. И нет сомнения в том, что ко Дню Красной Армии двухмесячное задание будет завершено. По итогам соревнования за декабрь нам присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборона. Горняки дали клятву - трудиться так, чтобы весь год славное сталинское знамя победно реяло над нашим рудником.

□ На трибуне - мастер монтажных работ Тагилстроя орденосец т. Глуходел.

□ - Все силы нашего коллектива направлены на то, чтобы быстрее закончить строительство, монтаж и пустить новую тагильскую домну. Десятки бригад самоотверженно трудятся, не считаясь со временем и не щадя сил. Работы на строительстве за последнее время значительно продвинулись вперед. Мы принимаем все меры к тому, чтобы задуть печь в день 26-й годовщины Красной Армии. Но нам нужна помощь. На площадке не хватает еще некоторого оборудования. Я обращаюсь к стахановцам и командирам

предприятий Тагила и Свердловска, которые изготавливают для нас оборудование, с просьбой быстрее выполнить заказы. Если мы все дружно возьмемся за дело, то, несомненно, домна будет пущена в срок.

□ Секретарь горкома ВЛКСМ т. Произволов рассказал о героическом труде молодых патриотов на заводах и рудниках города. Только за последнее время на предприятиях создано более 600 Комсомольско-молодежных фронтовых бригад. Все эти бригады систематически намного перевыполняют задания, вносят много продукции сверх задания в сталинский фонд победы. Молодые патриоты на предприятиях сэкономили 4 миллиона киловаттчасов электроэнергии, 2000 тонн металла, много топлива, внесли тысячи рационализаторских предложений с общей экономией 15 миллионов рублей в год, собрали 62 тысячи тонн металлического лома, отгрузили 14 вагонов строительных материалов для восстановления города Сталинграда. 100 тысяч юношей и девушек приняли участие в субботниках по сбору металлического лома, по оказанию помощи строителям новой домны и т. п. По почину московской комсомолки т. Барышниковой на тагильских предприятиях ширится движение за высвобождение рабочей силы, за выполнение плана с меньшим числом рабочих. Только на одном заводе молодежь высвободила из бригад 730 человек, которые направлены на другие участки.

□ С яркой речью выступила т. Богданова – делегат свердловских стахановцев.

□ Передав горячий привет молодежи города Свердловска, она рассказала о том, как комсомольцы столицы Урала помогают фронту, выполняют свои обязательства перед товарищем Сталиным. Завод, где работает т. Богданова, удостоен великой чести – он держит переходящее знамя 10 гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса, завоеванное гор. Свердловском. Хорошо работают стахановцы этого завода. Они трудятся, не щадя сил. И среди этих стахановцев видное место занимает т. Богданова. Вот что она рассказала о себе:

□ – Когда мой лучший товарищ уходил на фронт, он сказал: «Я буду сражаться, не жалея крови, насмерть бить ненавистного врага, а ты, работая в тылу, не отставай от меня». Я ему сказала: «За меня не беспокойся. Сил своих не пожалею». Могу с гордостью сказать – трудилась хорошо, на совесть. Освоила работу на сложных автоматических станках. Стала наладчицей. Вначале обслуживала один станок, потом два, три и, наконец, шесть. На-днях одновременно стала обслуживать и другую бригаду. Все операторы у меня перевыполняют задания. Правительство высоко оценило мой труд, наградило меня медалью.

□ Мастер доменного цеха Ново-Тагальского завода т. Сапожников поделился опытом работы своей бригады. Его коллектив завершил годовой план еще 8 ноября и выдал сверх задания 22700 тонн чугуна. В нынешнем году коллектив новотагильских доменщиков дал слово увеличить выплавку металла не менее чем на 20 процентов.

□ Начальник тагильского отделения Свердловской железной дороги т. Тышков в своем выступлении остановился на коренных вопросах работы транспорта. В прошлом году железнодорожники не выполнили государственного плана. Сейчас командованием отделения намечены конкретные мероприятия по упорядочению погрузочно-разгрузочных работ, к лучшему использованию подвижного состава.

□ Слесарь-лекальщик одного из свердловских заводов т. Глебов призвал участников слета активно бороться за выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину. Он подробно рассказал об успехах стахановцев города Свердловска.

□ Забойщик рудника имени III Интернационала т. Баталов, мастер мартеновского цеха т. Крюков, стахановец т. Тупицын рассказали, как их коллективы развертывают борьбу за выполнение плана 1944 года, за повышение выпуска боевой продукции.

□ Слово предоставляется секретарю свердловского горкома ВКП(б) т. Косову.

□ Передав пламенный привет от партийной организации и трудящихся города Свердловска стахановцам индустриального Тагила, т. Косов вначале своего выступления охарактеризовал роль и значение сталинского Урала, как важнейшего арсенала Красной Армии, главной кузницы оружия. Город Свердловск в этом арсенале занимает видное место. Промышленность города выполнила годовой план на 103 процента, а план декабря на 106 процентов. Предприятия местной промышленности, промкооперации выпустили товаров ширпотреба на 27 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Многие сделано и по благоустройству города. Пущен троллейбус. Мощность водопровода увеличена на 80 процентов. Введено в эксплуатацию 75000 квадратных метров новых жилищ, открыт дворец пионеров, полностью заготовлено топливо на зиму и т. п.

□ Тов. Косов указал, что трудящиеся индустриального Тагила в прошедшем году добились серьезнейших успехов. Они ввели в строй новые крупные мощности, значительно увеличили выпуск боевой продукции. Знатные

тагильские мастера оружия пользуются широкой популярностью во всей стране. Однако, сказал т. Косов, тагильчане отстали от Свердловска в области благоустройства своего города. В 1944 году на этот важнейший участок работы должно быть обращено серьезное внимание.

□ В заключении участники слета приняли обращение ко всем трудящимся городов Нижнего Тагила и Свердловска с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

□ Под громкие аплодисменты единодушно принимается текст приветственной телеграммы великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Участники слета также послали приветственное письмо бойцам, сержантскому и офицерскому составу 10 гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса.